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VERBALE N.29
SEDUTA DEL  30/06/2022

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale

L’anno  2022 (duemilaventidue)  il  giorno  30 (trenta)  del  mese  di  Giugno,  la
Commissione  Affari  Istituzionali  è  convocata,  attraverso  la  modalità  telematica,
secondo quanto previsto dal dispongo del Presidente del Consiglio Comunale prot. n.
109985 del 31 marzo 2022 alle ore 9,00 con il seguente ordine del giorno:

• Comunicazione del Presidente; 
• Proseguo dell’analisi e eventuale espressione del parere della proposta di deli-

bera 4/22: Istituzione del “Garante dei diritti degli anziani; 
• Proseguo dei lavori relativi alla proposta di modifica dello Statuto; 
• Approvazione verbale precedente seduta; 
• Varie ed eventuali 

Per la segreteria della Commissione Affari Istituzionali e’ presente, telematicamente,
Angela Giabbanelli. 

Alle ore 9,01 e’ presente, telematicamente, la consigliera M. Federica Giuliani.
Alle ore 9,07 sono presenti, telematicamente, il Presidente Mario Razzanelli, la Vice
Presidente Barbara Felleca, i Consiglieri Nicola Armentano ed Emanuele Cocollini ed il
Presidente del Consiglio Comunale Luca Milani.

La  Segretaria  procede  all’appello  nominale  dei  componenti  della  Commissione
Consiliare Affari Istituzionali e risultano presenti telematicamente le e i Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Mario Razzanelli

Vice Presidente Barbara Felleca

Componente Nicola Armentano

Componente Emanuele Cocollini

Componente Maria Federica Giuliani

Componente Luca Milani

Verificato il numero legale delle e dei commissari, il Presidente Mario Razzanelli apre la
seduta alle ore 9,08.

E’  presente, inoltre, il  Dirigente della  Struttura Autonoma del Consiglio Comunale,
Dott. Riccardo Nocentini.

Alle ore 09,10 esce il Consigliere Armentano.
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Alle ore 09,10 è presente, telematicamente, il Consigliere Ubaldo Bocci.

Il Presidente Razzanelli dopo aver aperto la seduta saluta i presenti e passa la parola
al Dott. Nocentini.

Il Dott. Nocentini illustra le modifiche allo Statuto sottolineando tre aspetti rilevanti:
1) se sulle consultazioni a livello di quartiere si voglia modificare proporzionalmente il
numero delle firme necessarie per la consultazione in riferimento ai residenti in tutto il
Comune  di  Firenze  2)  chi  ha  diritto  di  voto;  lo  Statuto  contiene  già  indicazioni
importanti, ad esempio sull’età 3) tipologie di referendum, anche propositivo o solo
consultivo.

Alle ore 09,16 è presente, telematicamente, il Consigliere Francesco Pastorelli.

Il Dott. Nocentini condivide il testo del comma 2 aggiunto all’art. 85 nella chat della
seduta. 

Il Presidente Razzanelli dà lettura del materiale condiviso nella chat della seduta.

Prende  la  parola  la  Vice  Presidente  Felleca  che  chiede  alcuni  chiarimenti  sulle
caratteristiche dei regolamenti e sul referendum propositivo.

Interviene il Consigliere Cocollini che chiede chiarimenti  sulla modifica all’Ordine dei
Lavori.

Risponde il Presidente Razzanelli fornendo la spiegazione alla modifica all’ordine dei
Lavori chiarendo che la discussione in materia di delibera sul Garante degli Anziani è
rimandata.

Interviene il Consigliere Cocollini chiedendo chiarimenti sulle modalità di modifica dello
Statuto.

Prende la parola il Dott. Nocentini dando le informazioni richieste.

Alle ore 09,33 è presente, telematicamente, il Consigliere Armentano  che interviene
fornendo spiegazioni sul cambiamento dell’ordine dei lavori in ordine alla possibilità di
individuare un percorso condiviso con il proponente.

Interviene  il  Presidente  del  Consiglio  Milani  in  ordine  all’operato  del  Presidente
Razzanelli riguardo alla modifica dell’ordine dei lavori ed alle modifiche apportate allo
Statuto.

Interviene  il  Presidente  Razzanelli  concordando  con  il  Presidente  del  Consiglio
Comunale Milani sull’importanza di condividere le modifiche da apportare allo Statuto,
quindi si dà mandato all’Ufficio di Presidenza sulle proposte da apportare allo Statuto.
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Interviene la Vice Presidente Felleca concordando con quanto detto dal Presidente del
Consiglio Milani e chiede al Direttore Nocentini alcuni chiarimenti sulle modalità della
partecipazione.

Prende la parola il Dott. Nocentini spiegando che si è voluto aggiornare ai temi attuali
lo Statuto sulla parte della partecipazione per lasciare poi ai Regolamenti la disciplina
più specifica.

Il  Presidente  Razzanelli  ringrazia  il  Dott.  Nocentini  dando  mandato  all’Ufficio  di
Presidenza di redigere il testo definitivo e passa la parola alla segretaria per l’appello
finale.

Sono presenti le e i Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Mario Razzanelli

Vice Presidente Barbara Felleca

Componente Nicola Armentano

Componente Ubaldo Bocci

Componente Emanuele Cocollini

Componente Maria Federica Giuliani

Componente Luca Milani

Componente Francesco Pastorelli

Il  Presidente  Razzanelli  chiede  ai  presenti  se  hanno preso  visione  del  verbale  del
23/06/2022 e se hanno delle osservazioni.

Nessuno dei presenti presenta osservazioni.

Il verbale del 23/06/2022 è approvato.

Il Presidente Razzanelli dichiara chiusa la seduta alle ore 09,52.

Alla seduta hanno partecipato le consigliere e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Mario Razzanelli

Componente Barbara Felleca

Componente Nicola Armentano
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Componente Ubaldo Bocci

Componente Emanuele Cocollini

Componente Maria Federica Giuliani

Componente Luca Milani

Componente Francesco Pastorelli

La Segreteria Il Presidente
Angela Giabbanelli Mario Razzanell

 
Verbale letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 21/07/2022.
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